



Park prirode „Jegrička“ zaštićeno područje II kategorije od velikog značaja, nalazi se na prostoru južne Bačke, i obuhvata tok rečice Jegričke, između kanala Dunav-Tisa-Dunav kod Despotova, na zapadu i njenog ušća u Tisu kod Žablja, na istoku. Dužina Jegričke iznosi 64 km, a zaštićeno područje zahvata površinu od 1.193,19 ha. „Jegrička“ je zaštićena 2005. godine.

Do sada je registrovano 76 biljnih vrsta, od retkih i ugroženih, beli lokvanj, barska paprat, vodeni orašak i mešinka; 20 vrsta ribe, među kojima dominira familija šarana; vodozemaca među kojima su i mali vodenjak, 8 vrsta žaba, a od gmizavaca prisutna je retka i ugrožena barska kornjača, kao i dve vrste zmija: belouška i ribarica. Najznačajniji udeo biodiverziteta vodotoka čine ptice od kojih je zabeleženo 198 vrsta, zbog čega je od 1997. godine Jegrička zvanično postala međunarodno značajno stanište ptica - IBA područje. Na bogatstvo prirode utiču i brojne vrste sisara, koji su na neki način vezani za vodu. Veliki broj vrsta je zaštićen kao prirodna retkost, kao na primer vodena rovčica, zatim vodena voluharica, prugasti poljski miš i poljska voluharica. Od velikog značaja je i prisustvo vidre, koja predstavlja prirodnu retkost, a nalazi se i na Evropskoj i svetskoj crvenoj listi. Milanka Mišković, šef Odeljenja za upravljanje zaštićenim područjima JVP „Vode Vojvodine“ ističe da je od 2005. godine do danas, a na osnovu Člana 8. odluke o zaštiti, koje su donele četiri opštine: opština Temerin na čijoj se teritoriji nalazi Informativni centar, opština Žabalj, opština Vrbas i delom opština Bačka Palanka, JVP „Vode Vojvodine“ naznačeni kao upravljač i koordinator svih aktivnosti usmerenih na revitalizaciju vodotoka. Tu se pre svega radi o problematici koja se tiče svih kanala, a radi se o izuzetno velikoj zamuljenosti i obezbeđivanju dodatnih finansijskih sredstava da bi ovaj kanal izgleda ovako kako danas izgleda. Izuzetno su bitni i radovi na redovnom održavanju, košenju, uništavanju invanzivnih vrsta i njihovo izmeštanje izvan granica zaštićenog područja. - JVP „Vode Vojvodine“, uz saradnju sa opštinama, realizuju sve potrebne aktivnosti, posebno sa aspekta izvora finansiranja. Pored sopstvenih sredstva, obezbeđuju se opštinska sredstva, preko projekata koje finansira Pokrajinski sekretarijat za zaštitu životne sredine i Ministarstvo za zaštitu životne sredine Republike Srbije, kao i iz IPA fondova prekogranične saradnje Evropske unije - objašnjava gospođa Mišković. Jednim ovakvim projektom - „Ekološko upravljanje vodama u ravničarskim predelima“, realizovanim 2013/14. u saradnji JVP „Vode Vojvodine“ i vodoprivrednog preduzeća „Ati-Vizig“ iz Segedina, očišćeno je od mulja i suvišne vegetacije 6.123 m vodotoka Jegričke, od Zmajeva do Siriga. Drugi deo projekta biće realizovan u periodu 2017/19., kada će biti izmuljeno 10 km kanala u opštini Temerin, a dva u opštini Zmajevo. Ovim projektima obezbeđeno je preko milion evra, iskorišćenih da se korito oslobodi mulja i viška vegetacije, i time obezbedi bolji protok vode. Biće urađen moritoring vode, mulja i priobalnog zemljišta, kao i biomonitoring, a takođe i uređenje priobalja, tako da će u siriškom delu biti

izgrađena Staza zdravlja - za šetanje, vožnju bicikla i rekreaciju. Da sve može kada ima dobre volje govori podatak da na ovom prostoru samo pre 12 godina osim jedne ruinirane čuvarnice i vodene površine prekrivene trskom nije bilo ničeg. Od tada je uloženo oko 80 miliona dinara, kako za revitalizaciju vodotoka, tako i adaptaciju objekta. Danas je Jegrička kanalisana autentična vojvođanska rečica, u sastavu osnovne kanalske mreže, kao kanal za odvodnjavanje i navodnjavanje. Jedini deo koji nije kanalisana, ostavljen u izvornom obliku u dužini od 10 km je deo oko Info centra u opštini Temerin. Ove godine je kupljen i katamaran za 12 osoba, koji obezbeđuje atraktivnu vožnju do osmatračnice. U okviru Info centra organizuju se eko radionice i predavanja... Obezbeđena su ribolovna mesta, edukativna staza nad samim vodenim tokom u dužini od 140 metara, koja se nastavlja obalom dužine 2.5km do osmatračnice za ptice.

- Po meni je Jegrička biser Vojvodine. I ono što JVP „Vode Vojvodine“ zajedno sa lokalnom samoupravom rade je redovan moritorig kvaliteta vode, bitan zbog opstanka biljnih i životinjskih vrsta. Mi smo tu kao straža na vodi. Kada vidimo da je vodostaj nizak, intervenišemo da se nivo vode podigne, da ne bi ugrozio biljni i životinjski svet. Jegrička je dobar primer usklađenosti interesa vodoprivrede i zaštite prirode - kaže gospođa Mišković. Info centar „Jegrička“ je sve više mesto na koje dolaze turisti, najviše deca, ali i udruženja penzionera, ljubitelja prirode i sl. Zbog toga je intenzivirana saradnja JVP „Vode Vojvodine“ i Turističke organizacije opštine Temerin, na popularizaciji i promociji ove jedinstvene turističke ponude.



